

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERIA

Año XVI Núm. 536

Segunda Época

Viernes 21 de Noviembre de 1924

Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6

Pagos anticipados

Apartado de Correos núm. 26

La gravedad de la situación

Aún sin conocer las normas verdaderamente agresivas dadas a los asistidos a la Tercera Internacional para su actuación contra lo que llaman la sociedad burguesa, y en las cuales normas, no ya se insinúa, sino que se recomienda y aún se impone la estigmatización sistemática y sin piedad del orden constituido, y la creación de organismos ilegales, y la propaganda constante en los cuarteles y en las zonas agrícolas, y el coadyuvar a todos los movimientos de rebeldía y de traición, aún sin conocer nada de eso, que acaba de publicar *The Times* de Londres, por lo que se sabe de todas partes, y por lo que vemos y observamos en nuestra propia nación, bien se advierte que no están las cosas para indiferencia, ni dejadez, y que, por el contrario, estos reclaman imperiosamente que se unifique e intensifique la actuación de los que desean que se conserven los principios fundamentales de la sociedad, frente a quienes notoriamente aspiran, no ya a quebrantártlos sino a destruirlos.

Cuando días atrás, el general que preside interinamente el Directorio hablaba de la gravedad de la situación, se refería a la de España; pero sin hipérbole de ninguna clase podía aludir también a la de Europa, y cuando invitaba a la concordia y a la inteligencia a elementos que si bien en la forma están diversamente matizados, en lo fundamental tienen semejante significación, podría extenderse la invitación a la solidaridad a todos los que en el mundo participan en el mismo ideario y análisis sentimentales y hasta a los que de la dependencia honestamente los mismos intereses comparten.

No es en España, es en todas partes donde procura debilitar, hasta ver si logra derruir los muros del orden la revolución antisocial; y no sólo es en Europa, sino también en América, donde se trabaja por el concierto de las piquetas demoleadoras, y si no en todas partes,

porque el instinto de conservación y el buen sentido se sobreponen en alguna-

vez en muchas donde los gobiernos cono-

cen que el mejor sistema para contener el incendio y sofocarlo es dar en abun-

dancia medios combustibles a quienes han abrazado la profesión de fogoneros,

y las sociedades piensan que basta con un presupuesto que doce las fuerzas de

previsión y de coacción para que no se realice el desbordamiento.

Creo sinceramente que los unos se equivo- can y las otras no hacen todo lo

que las circunstancias aconsejan que se haga. Se equivocan aquellos, porque

abriendo el paso a los sitiadores, más

fácilmente, una vez que se hallen dentro

de la ciudad de que deben ser los gober-

nantes centinela, podrán dominarla y

rendirla. La concesión al enemigo radica-

al o irreducible, si es, en casos, un res-

piro, un momentáneo apaciguamiento pa-

ra el orden exterior, es siempre un esti-

mulo para nuevas batallas en las que

ataca por sucumbir el orden interno.

Y se equivocan las sociedades, si creen

que basan las resistencias puramente

materiales, y que todo lo puede resolver la coacción de la fuerza. Hace ya años

que nuestro gran orador, después de pre-

sentar a sus oyentes y a sus lectores el

cuadro opocalíptico de la barbarie, illa-

mada por las iniquidades y las inmorali-

dades de una sociedad materializada,

dice bellamente que una situación tan

abominable, sólo se podría mejorar ha-

ciendo que ardieran, en ella, sigras de

incendio. Quería decir, que pues todo lo

que él observaba y presentía podía expli-

carse por un atentado contra DIOS, el

remedio estaba en someterse docilmente

a él, con la aceptación cordial, sincera

de los tenientes cereales Alvarez

Arenas y Lexada.

También sufrimos otras bajas en la

oficialidad.

Las de tropa pertenecen en su ma-

yoría a las tropas indígenas y al Ter-

cio de Velutinos.

N. de la R. — El teniente coronel don

Claudio Temprano Domínguez muere en

el repliegue de nuestras tropas según

dice el parte oficial, nació el 10 de

abril del 1880, ingresó en el servicio en

31 de septiembre del 1894 y tenía en el

empleo de teniente coronel la antigüe-

dad de 12 de septiembre del 1922.

Fue el organizador del grupo de Re-

gulares de Alhucemas que tan valio-

sos servicios ha prestado a la Nación,

cuerpo, al frente del cual se hallaba en

la actualidad, el malogrado teniente ce-

ronel.

Este es obra de todos los que pensamos y sentimos cristianamente; y quienes se nieguen a esa unión y aparten el hombro por resquemores y por agravios, reales o supuestos, de indole política, esos, al cabo, quedando inactivos entre lo que representan la suprema afirmación del orden y los que encarnan la también suprema negación revolucionaria, serán violentamente eliminados, porque sólo podían tener puesto y representación en una sociedad renegada y egoista.

MIGUEL PEÑAFIOR

POR TELEGRAMA

En el Reformatorio de Santa Rita de Carabanchel

Descubrimiento de una lápida

Madrid, 20. 4 tarde.

En el Reformatorio de Santa Rita, de Carabanchel, se ha celebrado solemnemente el descubrimiento de una lápida dedicada a don Francisco Laso, fundador de dicha Institución.

Después de una misa de Réquiem, el señor Maurs descubrió la lápida, y como presidente del Patronato, pronunció un sentido discurso enalteciendo la obra de aquel varón ilustre.

Un alumno del Reformatorio leyó un seneto dedicado a la memoria del fundador.

La concurrencia al acto fué muy numerosa, y toda ella, selecta.

POR TELEGRAMA

El homenaje a Valera

Por telégrafo y teléfono

Madrid, 20. 4 tarde.

El Rector de la Universidad de Buenos Aires ha ofrecido la adhesión del Ateneo Hispano Americano de la capital argentina al homenaje que se dedica a Valera con motivo del centenario de su nacimiento.

Como ya se anunció, en la sesión so- lamente de la Real Academia Española dedicada a este fin, se estrenará una obra escrita expresamente por los hermanos Alvarez Quintero y un drama en dos actos de don Juan Valera, titulado «La Venganza de Atahualpa», no repro-

sentado aún.

Madrid, 20. 4 tarde.

El Rector de la Universidad de Buenos Aires ha ofrecido la adhesión del Ateneo Hispano Americano de la capital argentina al homenaje que se dedica a Valera con motivo del centenario de su nacimiento.

Así como al Consejo asistieron los subsecretarios de Guerra y Marina, quienes llevaron asuntos de trámite.

El de Marina sometió un decreto sobre pesca marítima, muy importante, que quedó para más amplio estudio.

Al terminar el Consejo llegó a la Presidencia el subsecretario de Instrucción Pública.

Por telégrafo y teléfono

España en Marruecos

En el repliegue sobre el Zoco el Arbaa, hemos tenido un general herido, un jefe muerto y otros tres heridos.—Impo- nente temporal.—El cañonero "Larache" en peligro.—Nau- fragan seis veleros.—El futuro plan del Gobierno.

El general Berenguer, herido; y muerto el teniente coronel Temprano

Madrid, 20. 4'12 tarde. URGENLE.

Acaba de comunicarse a la Prensa un parte oficial de África en el que se dan nuevos detalles del repliegue so-

bre el Zoco el Arbaa de las tropas que ocupaban el sector de Xauen.

Dice la nota que en dicho repliegue, una bala enemiga alcanzó al general Federico Berenguer que se encuentra herido en un muslo.

En la misma operación resultó muerto el teniente coronel Temprano y heridos los tenientes coronel Alvarez Arenas y Lexada.

También sufrimos otras bajas en la oficialidad.

Las de tropa pertenecen en su mayoría a las tropas indígenas y al Ter-

cio de Velutinos.

N. de la R. — El teniente coronel don Claudio Temprano Domínguez muere en el repliegue de nuestras tropas según

dice el parte oficial, nació el 10 de

abril del 1880, ingresó en el servicio en

31 de septiembre del 1894 y tenía en el

empleo de teniente coronel la antigüedad

de 12 de septiembre del 1922.

Fue el organizador del grupo de Re-

gulares de Alhucemas que tan valio-

sos servicios ha prestado a la Nación,

cuerpo, al frente del cual se hallaba en

la actualidad, el malogrado teniente ce-

ronel.

La crecida del Río Martín

Madrid 20. 4 tarde.

Comunican de Tetuán que las últimas lluvias han ocasionado la crecida del Río Martín, que en la noche anterior adquirió un enorme caudal, poniendo en peligro el bloqueo encallado en las cercanías de aquella ciud-

ad. De Tetuán salieron fuerzas para se-
cer a los soldados que lo guarne-

cían.

Los rebeldes aprovecharon esta oca-
sión para hostilizar el puerto, cruzán-
dose con este motivo algunos disparos,

sin consecuencia.

Los caminos, a causa del temporal

POR TELÉFONO

Bajo el régimen del Directorio

Despacho ordinario

Madrid, 20. 12 noche.

Estos mañana despacharon con el Presidente interino del Directorio, marqués de Magaz, los subsecretarios de Estado, Guerra, Marina y Hacienda.

Efectos del temporal

A las cinco de la tarde volvió el contralmirante Magaz a su despacho oficial.

Al recibir a los periodistas les manifestó que en Marruecos continuaba el temporal, y que el aspecto del mar era imponente.

Añadió que se había cortado la comunicación en varias carreteras y en el camino de hierro de Ceuta a Tétuan.

Continuó diciendo que el oleaje había causado grandes desperfectos en los puertos y dársenas de la costa marroquí.

Participó que se ignoraba el paradero del cañonero «Larache», que había radiofoniado a Gibraltar, pidiendo auxilio.

Salí en su busca el crucero «Cataluña», que también había recogido el despacho.

Consejo

La reunión del Directorio terminó a hora acostumbrada.

El general Valdespina manifestó a los reporteros que en Marruecos persistía el temporal, especialmente en Ceuta.

Dijo que se había recurrido a todos los medios para poder comunicar con el marqués de Estella, pero no hubo posibilidad de entenderse con él.

Añadió que al Consejo asistieron los subsecretarios de Guerra y Marina, quienes llevaban asuntos de trámite.

El de Marina sometió un decreto sobre pesca marítima, muy importante, que quedó para más amplio estudio.

Al terminar el Consejo llegó a la Presidencia el subsecretario de Instrucción Pública.

No se convocó el espíritu, con el surtido de sucesos que registró la crónica negra en la Capital (bastante conmoción hay ya con la ola de frío, que lo ha invadido todo), ni se oyeron otras novedades la jornada del jueves.

La provincia sí mostró prodiga en sucesos, desatándose la noticia de haberse esclarcido el lamentable suceso de Cuevas y los pormenores de un robo audaz, casi peligroso, perpetrado en Lubrín.

Por la noche, cíne a todo trapo.

Han regresado de Tíjola el abogado don Manuel Martínez Jiménez y su distinguida hermana doña Isabel.

Han regresado de Barcelona don Miguel Gómez Navarro y la bella señorita Eloísa Franco Rojas.

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

**EL SEÑOR
D. Francisco Morales Santander
MÉDICO**

FALLECIÓ EN ESTA CAPITAL EL DÍA 19 DEL CORRIENTE, A LOS 42 AÑOS DE EDAD, DESPUÉS
DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS.

R. I. P.

Su desconsolada madre doña Teresa Santander Ocaña; hermanos don Jesús y don Antonio (abogados) y doña Carmen; primos, primos políticos y demás parientes, Al participar tan sensible pérdida ruegan a sus amigos y personas piadas una oración por el alma del finado.

El sepelio se verificará en el día de hoy en el Cementerio de Abla.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Ayer en el Ayuntamiento

Se reúne la Comisión permanente

Los que asistieron

A las doce y media, se reunió ayer en el Ayuntamiento la Comisión permanente, bajo la presidencia del señor González Egea y con asistencia de los señores Pérez Cordero, Lucas, Bustamante Márquez, García Oliver y Gay.

Fué leída y aprobada el acta de la anterior.

Seguidamente se pasó a dar cuenta de los siguientes asuntos puestos al

Orden del día

Acta de concierto del arbitrio sobre introducción del esparto en ramas.

De conformidad. El ingreso hecho por los interesados en virtud de este acuerdo asciende a 8.000 pesetas.

Escrito de los farmacéuticos solicitando se les exima del pago de los derechos y tasas sobre escaparates, todos y maestras.

Apoya la petición el señor Lacal.

Acuerdos que el asunto pase a informe de la Comisión de Hacienda.

Relación de lo resuelto por espectáculos públicos durante el mes de Octubre último.

La Corporación quedó enterada.

Oficio del sacerdote de Vélez Rubio sobre adhesión al acuerdo de solicitar del Directorio militar la supresión de varias cargas que pesan sobre los municipios.

De este oficio dimos cuenta detallada a su debido tiempo.

Se acordó de conformidad con lo solicitado.

Oficio del director de la Banda de música proponiendo el nombramiento interino de José Benítez González.

Se acepta el nombramiento. La plaza que ha de cubrir es una de primera bis.

Facturas de Miguel Sánchez Egea de 855 y 326 pesetas por efectos para los juzgados municipales de los distritos de la Audiencia y San Sebastián.

Son aprobadas.

Expediente de excepción del mozo Joaquín García Belmonte, núm. 180 de 1928.

Es hijo de padre impedido.

Se aprueba el expediente.

Cuentas readidas por el Regidor señor Pérez Cascales, de 7.855 43 pesetas, de gastos originados en la construcción de la casa de máquinas en la fuente de la Ciudad (carrera de Alejandra).

Acuerdos aprobados.

Idem idem de 589 65 pesetas, por gastos originados en el montaje de las bombas en el pozo de la taza.

Como en anterior.

Cuentas generales de cajales de los ejercicios de 1909 a 1921 23 inclusives.

Manda el Estatuto que se rinden todas las cuentas pendientes. De las que se anotan, la mayoría están rendidas, pero a falta de algunos trámites.

Provisionalmente quedan aprobadas.

Informe de la Comisión de Beneficencia y Sanidad en expediente de jubilación del practicante don Luis Vives.

Concedéssela la jubilación.

Informes de la Comisión de Ornat.

Son aprobados.

Informe del segundo teniente alcalde en escrito de doña Adela Lorano Fuentes.

De conformidad.

Cuenta de Juan Boldán de 158 05 pesetas, por obras en el Mercado.

Es aprobada.

Idem idem de 685 25 por obras en el exterior del Mercado.

Aprobado.

Idem idem de 414 pesetas, por idem idem.

Como las anteriores.

El sermón de la Reconquista.

Terminado el despacho ordinario, propuso el señor García Oliver que, previos los trámites obligados, se designe al doctor don José Amuniz, párroco de Cuevas, para que predique el sermón de la Reconquista.

Así lo acordó la Comisión.

Mejora local

Dase cuenta del proyecto de apertura de la calle que irá de la del Conde de Oñate a la Plaza de la Catedral y se acordó que pase a la formación de la Comisión de Ornat.

El seguimiento del soldado

Dase cuenta de la carta circulada que formula el Ayuntamiento de Valencia en pro del seguimiento del soldado.

Nos ocupamos aparte de esta iniciativa.

Se acordó aplaudir esta idea y contribuir con mil pesetas a la suscripción iniciada. Así lo propuso el señor Pérez Corado.

MUEBLES FERRER

Sebastián Pérez 10
frente establecimiento de tejidos
de sólida construcción de "La Verdad".

POR TELÉGRAFO

Los sucesos de Vera de Bidasoa

Próxima reunión del Supremo de Guerra

Madrid 20. 4 tarde.

A fines de la semana próxima se reunió el pleno del Consejo Supremo de Guerra para ver y fallar la causa instruida con motivo de los sucesos de Vera de Bidasoa (Navarra).

NECROLOGÍA

A los sesenta y ocho años de edad ha dejado de existir en Guadix, crí-

tianamente, la respetable señora doña Carmen Magán viuda de Caballero, generalmente estimada por sus relevantes prendas personales.

La noticia de su muerte ha causado profundos sentimientos entre las numerosas amistades de la familia de la difunta.

A sus deudos en general, y particularmente a don Joaquín Caballero Magán, secretario del Juzgado municipal del distrito de la Audiencia de esta capital, testimoniamos nuestro más sentido pésame por pérdida tan sensible como irreparable.

Bajo la Cruz de la Parroquia de Santiago fué enterrado ayer al cementerio de San José el cadáver del abogado y cincuentenario, don Alejandro Fernández Abad (q. s. g. h.), fallecido el día anterior en esta ciudad, después de haber recibido los Santos Sacramentos.

Una selecta concurrencia asistió a tan piadoso acto, testimoniando así el aprecio y estima que sentían hacia el difunto y su familia, a quien reiteramos nuestro pésame, especialmente a sus hermanos.

Nuestro señor Jesucristo, a Quién tantas veces adoró en el Santísimo Sacramento del Altar, al visitarle en el Jubileo de las Cuarenta Horas, le habrá recibido en sus amores abrazos, pero si necesita de nuestros sufragios, le recomendamos a las oraciones de nuestros lectores.

Víctima de traidera delincuencia y después de haber recibido los Santos Sacramentos falleció ayer en nuestra capital, donde accidentalmente se encontraba, el médico de Abla don Francisco Morales, hermano de nuestro amigo querido y colaborador, don Je-

Hombre inteligente y culto, afable y sencillo en su trato, contaba el finado con numerosas amistades entre las que habrá de ser muy sentida la noticia de su muerte.

En nuestra capital centaba con generales simpatías.

Su cadáver será trasladado al pantheon de su familia en Abla.

Reciba la apenada familia del finado la expresión sincera de nuestra consternación por la irreparable pérdida que acaba de experimentar.

El gobernador visitará el barrio de Pekín

El general Milán del Bosch ha anunciado que visitará el sábado próximo el barrio de Pekín, para ver de cerca los estragos causados por el elefante en la fila de barracas instaladas frente al mar.

Se han quedado numerosas familias sin albergue.

El problema de la carne

La Comisión permanente de Abastos se ha reunido hoy para tratar del problema de la carne que se ha agudizado en términos alarmantes.

Acerdo incautarse de todo el ganado de bobina procedente de aquella provincia y de Galicia.

A ver al hermano herido

En el expreso de esta noche salió con dirección a Málaga el general don Fernando Berenguer, con objeto de embarcar en aquel puerto con dirección a Melilla y Tetuán para visitar a su hermano don Federico, herido en campana.

Marcha del padre de los Paúles

En el expreso de Francia, marchó para Roma el general de la Orden de San Francisco de Paúl, padre Verdier.

En la estación le despidieron muchos religiosos y personalidades eclesiásticas.

Regreso del Arzobispo de Tarragona

Hay llegado, procedente de Roma el Arzobispo de Tarragona, Cardenal señor Vidal y Barraquer.

Le dieron la bienvenida en la estación personalidades del alto Clero y una representación del Prelado.

Maria Echarri da una conferencia

en breve

Se anuncia para en breve que la brillante escritora María Echarri, concejal del Ayuntamiento de Madrid, dará una conferencia en breve en esta capital disertando sobre el tema "El voto de la mujer".

Contra la blasfemia

El gobernador general Milán del Bosch, ha publicado un bando, en el que dice: «aunque en la provincia de Barcelona y en toda la región es de menos se haya extendido el repugnante vicio de blasfemar, estoy dispuesto a hacerlo desaparecer en absoluto, castigando rigurosamente a los blasfemos».

Felicitando a Estella

El presidente de la Mancomunidad, don Alfonso S. la ha enviado al marqués de Estella un telegrama en el que le felicitaba por la feliz operación del repique de X. uen.

Causa contra tres sindicalistas

Hoy ha comenzado en la Audiencia la vista de la causa seguida contra tres individuos que mataron al agente de Vigilancia, don Juan Escartín.

El fiscal calificó los hechos de altos de asesinato y atentado a la autoridad.

En sus conclusiones pide para uno de los procesados pena de muerte y para los otros dos, cadena perpetua.

Leest k está gravíssimo

Madrid, 20. 4 tarde.

Participan de El Cairo que a consecuencia de haberse declarado una fuerte hemorragia no ha sido posible extraerle la bala al generalísimo L. estak, que ayer fue víctima de su atentado.

Su estado es ya grave, hasta el punto que ha habido necesidad de hacerle la transfusión de sangre.

La crisis en Portugal

Los señores informan que el Presidente de la República ha aceptado la dimisión del Gobierno.

Hay misma comenzaron las consultas de los próximos políticos.

Domicilio: Infanta 7.

Se cree que si nace ministerio saldrá del bloque presidido por Castro o jefe de los Demócratas Accionistas.

Tratado de amistad denunciado

De Atenas telegrafía que Sudestavia ha denunciado el tratado de amistad que tenía concertado con Grecia.

Como en España

De París dan cuenta de que en el Consejo de ministros celebrado hoy, presidido por el señor Herrero, se acordó presentar al Parlamento un proyecto de ley para la creación del Consejo de Economía Nacional que se encargará de estudiar los problemas económicos del país.

El Consejo también examinó la declaración ministerial que se leerá en el Parlamento con motivo de la discusión planteada por la carestía de la vida.

Se van a pedir garantías al nuevo gobierno chino

También participan de París que se han unido varias potencias para pedir garantías al nuevo gobierno de China

POR TELÉFONO

Provincias

El homenaje a Palacio Valdés

Madrid, 12-20 noche.

Participan de Cádiz que el literato don Armando Palacio Valdés y el periodista don José Francisco Rodríguez, visitarán la Escuela Naval, el Panteón y otras monumentos notables.

El Ayuntamiento en sesión celebra hoy acuerdo nombrar al señor Palacio Valdés hijo adoptivo de la ciudad.

Continúan celebrándose actos de homenaje en su honor.

De Huesca dan cuenta de haber terminado la misión de los niños de las escuelas, con una solemne procesión.

Al final, el Prelado diocesano, dio la bendición.

Poeta premiado

Informan de Alcey que en el Certamen literario hispano americano de Sevilla ha obtenido el premio de la condesa de Celomby el corresponsal de «Prensa Asociada» en aquella localidad don Alfons Carbenell.

NOTICIAS MILITARES

Disposición

Se ha dispuesto que se licencie a nadie mientras duren las actuales circunstancias, ni aún a los cuadros que cumplen sus períodos, ni se llame a filas a individuos que tengan que cubrir bajas, sin previa consulta.

Preferencia de destino

Los jefes y oficiales de los disueltos Grupos de escuadrones de Baleares y Canarias que hayan sido colocados fonzasamente, y los que se encuentran dispenables, tendrán derecho preferente para obtener destino en la cuarta región de Baleares, y en la segunda de Canarias, siempre que lo soliciten en el plazo de dos meses, a contar de la fecha de esta disposición, pudiendo hacerle telegráficamente hasta el día 22 del actual

LA INDEPENDENCIA

SOBRE UN ASESINATO

El detenido se declara autor del crimen

La Guardia civil de Cuevas ha continuado practicando gestiones para el esclarecimiento del asesinato del joven de 20 años Ginés Martínez Navarro perpetrado en el «Paseo de Calzquerín», de aquél término, suceso del que dimes cuento en nuestro número anterior.

Como se sabe, se halaba detenido como presunto homicida Juan Pérez Caparrés, de 25 años, a quien se habrá visto salir aquella noche con la m^a dirección que temora Gómez.

Sometido a un severo interrogatorio y agobiado por las pruebas regatarias, nadie Pérez Caparrés, basas, ha terminado el crimen, confesándose a su arma de aquella noche que la cometió ha sido Camino, y es propiedad de Jesús y Segura.

Este también ha sido puesto a disposición del Juzgado, que entiende en el suceso.

NOTICIAS

Ascenso

Por Real Orden del Ministerio de la Gobernación, ha sido ascendido a Jefe de Negociado de tercera clase, el oficial primero de este Gobierno civil, don Antonio Ramón Hernández.

Damos a el hermosa a tan probo e inteligente funcionario, por su merecido ascenso.

Nueva oficina

Procedente de Logroño ha llegado a esta oficina la profesión del Tesorero don José María García Sánchez el cual dentro de breves días abrira a público su despacho y oficina en la calle de Javier Sanz 18, bajo izquierdo.

Expediciones

En los Ayuntamientos de Albañez, Táberas y Almócita se encuentran expuestos al público, durante el plazo reglamento, el reparto de equipamiento, el general y el de granaderos en el primero; y el presupuesto extraordinario y el reglamento de edificios y solares y el segundo y tercero, respectivamente.

Paracaidistas

Salevando lajertos armados p^te "Ruperti de Lod", director de Vivero, en la misión para las legítimas de Pechina, Praga, 2 paquetes 50 céntimos uno; mayor cantidad limitada a este. Razón: Antonio Asimás, Reg. 35, Almería y se haércal, corillo el "Retiro".

Hurto de ganado

En el término municipal de Lúcar, el concejal Pedro Bautista Miras denunció a la Guardia civil que su vecino Juan Martos Martos, de 26 años, le había quitado 17 cabezas de ganado lanar, y que al ir a reclamar su hijo Lucio, había sido maltratado por una hermana de Juan.

Este y su hermano han sido detenidos negando rotundamente los hechos que se le imputaban.

Se vende

La instalación de un establecimiento de comestibles, compuesta de estanterías, mostradores, escaparate etc. dando también facilidades para el pago.

Razón: en esta Administración.

Pactarse de anuncios

La Beneficencia de Purchena ha denunciado a los pastores Francisco Franco Carrera y Francisco Franco Cano, por causar daños con sus ganaderías 25 céspas de don Antonio Acosta González.

Interesa a las señoras

Se encuentra en esta y en el Hotel Simón nuestro particular amigo D. Victor Bachima de los grandes almacenes «Casa Carmel» de Barcelona, quien nos comunica para que así lo hagamos extensivo a su numerosa y distinguida clientela que recibira avisos en el referido hotel por toda la presente semana. Novedades en general. Abrigos modelos de París. Paletería fina. Ropa blanca. Tapicería. Equipos para novias.

Todo con arreglo a los últimos adelantos y con precios sin competencia.

Una denuncia

La Policía ha denunciado a Cristóbal Pérez Rodríguez por tener abierto en esta localidad de bebidas después de la hora señalada para el cierre.

Barbados

Repartirán Lot o fósforo y Aramón; los hay a la venta en el Coto de Acosta en Sierra Alhamilla, término de Nijar, para poder encender y fumar en parral en el mismo año de su plantación.

El mejor alimento

vegetariano para enfermos, personas débiles y delicados de estómago se Corales Chelvi. De venta en Farmacias.

Injertos en orebezadas de pie Ruperti, de vivero, en la mejor calidad de las mejores legítimas de Pechina se venden en Huéscar en el Molino Pintado. Dará razón el molinero.

Gitanas aprobadas

En la Comisaría de Vigilancia han sido denunciadas una gitana, acusada por don Juan Baraventu Pérez como autora del robo de una pieza de paño del establecimiento que posee en la calle Real.

La gitana había ido a la tienda pidiendo precios de mantelería y estuvo un rato en el lugar donde estaba el paño que se llevó, valorado en unas 75 pesetas.

Acorral

Feliz compuesto de grana poder microbacteriana y de propiedades antisépticas y analgesiantes, que cura radicalmente todas clases de picores, arsena, sarpullido etc. sin necesidad de baño.

Apelan a un guardia

La Guardia municipal ha denunciado a Onofre Fernández Gómez, que tenía atada en la reja de su casa una caballería que estorbaba el tránsito de los vecinos y no quisó quitarla.

También denunciaron a un individuo llamado Juan Gómez Moya por la indiferencia de la detención y a un hijo de Onofre que

apareció a un cabo de la Guardia municipal y se dirigió a la fuga.

Lo ocurrido se ha puesto en conocimiento del Juzgado.

Para las señoras

Al amanecer a sus hijos, lo mejor es el télico galactógeno marca "El Tesoro de las madres" preparado por don Cristóbal Romero Rivas en su Laboratorio Plaza Santo Domingo núm. 4 Almería.

Venta: En farmacias y droguerías Precio 7 pesetas.

Ocasión

La encargada entrará en los precios todo el que compra "Cristales Plata" en la antigua casa de S. Ibáñez. Tiendas 18 y 20. Se colocan cristales a domicilio. Promoción y etc.

Plumete melido

extremo para embutidos y especies molidas de todas clases.

José Abad Novis, Castellar 5 y Glorieta.

Pérdida

De una cartera conteniendo varios billetes de lotería de Navidad para el sorteo de mañana y algunos apuntes.

Puede devolverse en esta Administración.

De Sanidad

Mañana celebrará sesión la Comisión permanente de la Junta provincial de Sanidad.

Enlace

En la Cañada de S. Z. Urbane han contraído matrimonio el industrial don Evaristo Hernández Ropero y la virtuosa señora Adela Rodríguez López.

Fueron apadrinados por don José García Jiménez y doña Rosario Rodríguez López, hermanos de la contrayente.

Los asistentes fueron espléndidamente obsequiados.

Caridad

Juan Casas Martínez, enfermo y sin recursos, pide un socorro a las personas caritativas. Vive calle de la Niña número 7 (Almedina).

Información frutera

Ayer mañana entró el vapor "Galatea" que, como ayer anunciamos, va destinado a Manchester.

En la Cámara Oficial Uvera se han recibido los siguientes telegramas de venga:

Liverpool.—Vapor "Eisvold" 9.400 barriles de 6 a 20 6; mayoría de 14,8 a 16.

Londres.—Vapor "Fidalgó" de 7,6 a 27; mañana 15 a 18,6. Buena demanda. No habrá otra venta de uvas hasta el lunes que creceremos el "Bjork".

Copenhague.—Vapor "Egholm" ayer de 10 a 33 50 coronas; mayoría de 20 a 26. Demanda fuerte. Perspectivas buenas para alturas remesa fruta seca.

Glasgow.—Vapor "Gardland" de 10 a 28 6; mayoría de 18 a 25.

Ayer mañana zarpó para Hamburgo el vapor "Udra", que ha cargado 10.702 barriles, 204 medios, 59 cajas de uvas y 420 cajas de naranjas.

El vapor "Signet" zarpó anoche para Londres después de haber estivado en sus bodegas 8.205 barriles y 52 medios.

Poco Newcastle lleva 1.187 barriles.

Además ha cargado para Londres 714 cajas de naranjas.

En Puerto quedó anoche el vapor "Gallates", destinado a Manchester.

En el muelle quedarían anoche sobre 41.500 barriles dispuestos para la carga.

Hoy se espera el vapor "H. Should" destilizado a Londres y Hull.

La Cámara Uvera ha telegrafizado al subsecretario de Estado lo siguiente:

"Autoridades Habana niegan ser permitido desembarco partida uvas frescas que fueron embarcadas en este puerto en 15 de octubre por vapor "Aldecoa" con visto bueno del Consulado respectivo en virtud de autorización de esta Gobernación. Ante período esta negativa org. ha exportadoras, esta Cámara ruega V. E. gestione sea admitida dicha mercancía en aquel puesto, tanto más cuanto esta no es de gran importancia, y que se perdería obligándola al regreso".

El Subsecretario de Estado ha contestado lo que sigue:

"A su respuesta a su telegrama de ayer participó que ha telegrafizado al ministro de S. M. en la Habana a fin de que realice las gestiones para la admisión de la partida de uva detenida".

El Subsecretario de Estado ha contestado lo que sigue:

"A su respuesta a su telegrama de ayer participó que ha telegrafizado al ministro de S. M. en la Habana a fin de que realice las gestiones para la admisión de la partida de uva detenida".

En la actualidad se han exportado 1.617.654 barriles y 10.482 medios.

Mañana día del año anterior se habrán exportado en 15 vapores 1.386.212 barriles y 10.705 medios.

He aquí el resumen de la exportación por mercados en la actual campaña Uvera:

Mercados Barriles Medios

Amberes 230 >

Ámsterdam 6.329 819

Belfast 18.459 162

Bremen 27.456 62

Bristol 48.490 128

Buenos Aires 826 >

Cardiff 49.012 128

Colombia 500 >

Copenhague 49.163 585

Dakar 20.169 810

Danzig 11.239 199

Dátilia 11.239 199

Génova 950 >

Glasgow 146.254 182

Habana 3.444 1.258

Hamburgo 289.166 2.498

Hull 78.620 250

Lisboa 298 >

Liverpool 846.782 1.177

Londres 295.000 207

Manchester 54.650 406

Marsella 50 129

Montreal 29.764 315

Newcastle 38.241 >

P. Noruega 54.430 97

P. Suecia 16.632 1.718

Rio Janeiro 10.819 100

Rotterdam 5.704 100

Santos 11.117 >

Southampton 51.872 >

Trieste 6.798 >

Vera Cruz 50 >

Venezuela 50 80

Suma anterior

1.362.805 6.878

1.362.805 6.878

1.362.805 6.878

1.362.805 6.878

1.362.805 6.878

1.362.805 6.878

1.362.805 6.878

1.362.805 6.878

1.362.805 6.878

1.362.805 6.878

1.362.805 6.878

1.362.805 6.878

1.362.805 6.878

LA INDEPENDENCIA

El frío y la mosca mediterránea

Asuntos entomológicos

La Mosca Mediterránea es muy sensible a las bajas temperaturas. Su procedencia (próxima a la zona Estatorial del África Occidental) ya lo indica.

El hecho, que pareció insólito, de propagarse hasta los alrededores de París, constituyendo plaga hacia el año 1900 y su desaparición algunos años más tarde, durante los cuales se registraron en la estación invierno temperaturas excepcionalmente bajas y continuadas, confirma nuestro aserto.

Numerosas experiencias se han realizado, valiéndose de Cámaras frigoríficas para encontrar el medio de destruir por el frío la *Ceratitis capitata*. Entre ellas estaremos la efectuada por Bick E. A. y Pemberton.

Operando directamente sobre los tres estados del insecto: larva, huevo y pupa, realizaron tres experiencias. La primera sometiólos a una temperatura comprendida entre 4° y 7° grados centígrados; la segunda entre 0° y 4° y la tercera entre 0° y 6° g. e.

Llegaron a las conclusiones siguientes: 1.ª ninguna de las tres formas del insecto soporta las condiciones de la primera experiencia durante más de siete semanas, asestando este plazo a tres semanas en las condiciones de la segunda experiencia y a dos en las de la tercera, 2.ª de las tres formas o estados evolutivos, el de larva es el que menos resiste las bajas temperaturas. Ambas conclusiones son interesantísimas.

Las dificultades que se presentan para combatir en pleno campo la *Ceratitis capitata* hacen pensar en la conveniencia de realizar parecidos ensayos sobre las distintas clases de frutos.

Encontrada una temperatura tal que, sin perjudicar a la fruta, sea capaz de exterminar el germen de la mosca, quedaría atajado el daño en sus comienzos y cabría la seguridad de poder realizar la exportación sin peligro ninguno de infestación.

No todos los frutos soportan igualmente las bajas temperaturas ni contienen los huevos o larvas de la *Ceratitis* en las mismas condiciones de resistencia; la uva es la que produce al que daña extraordinariamente las bajas temperaturas; pero quizás, por lo mismo que es uno de los frutos menos apetecidos por la mosca, se salve en ella los gérmenes en condiciones más vulnerables.

El naranjo y la fumigación cianídrica

Constantemente recibimos peticiones de labradores de la provincia en solitario de que se extiendan los beneficios de la fumigación cianídrica.

La invasión del piojo rojo en el naranjo ha adquirido proporciones verdaderamente alarmantes; pero la acción tutelar del Estado, ni puede ni debe pasar de ser simplemente educativa, divulgadora.

Por otra parte, se comprende que, dada la división de la propiedad, es mucha empresa para un solo propietario la de adquirir un equipo de lomas, instruir un capataz y sostener una brigada.

El R. D. vigente sobre Reorganización de los Servicios Agrícolas, de 20 de Junio del corriente, presupone que el Estado cobrará el 0.50 por ciento de la riqueza líquida imponible por territorial, rural y colonial, con el cual constituirá un fondo provincial destinado a combatir las plagas.

Esto permitirá, cuando se implante, organizar debidamente una campaña de desinfección total y completa; peroientras, y mientras los propietarios no se asocien voluntariamente para combatir la plaga en condiciones económicas, no deben permanecer inactivos como si no hubiera más remedio contra el piojo rojo que la fumigación cianídrica.

Cierto, que en el más energico, el radical, contra esta y la mayoría de las enfermedades que padecen el arbolado; pero la práctica ha sancionado también los excelentes resultados de algunas pulverizaciones, de las que tienen conocimiento y realizan con acierto algunos, muy contados, naranjeros de la provincia.

La más recomendable entre estas es la siguiente:

Colofonia o resina . . . 1.500 kilos Carbonato sódico . . . 0.800 id. Cloruro potásico . . . 0.100 grm. Olivarda (lana viscosa) 10 o 12 brotes.

Se comienza hirviendo la olivarda en 20 litros de agua y se añade primero el carbonato, después el cloruro potásico y finalmente, poco a poco, la colofonia, moviendo hasta que resulte un jabón; eston-

do se completa hasta 100 litros con agua.

La palomilla o tifia del manzano

El que no haya probado las manzanas que se crean en Vélez Rubio, no tiene idea de lo que es una fruta sabrosa, aromática, exquisita; digna de figurar entre los manzanos más escogidos, para paladines selectos. Genial y típico producto de exportación, del que, como de la uva de embarque puede sentirse orgulloso la provincia...

Pues bien; desde hace algunos años, esta riqueza viene desciendiendo en proporciones alarmantes, debido al ataque de que hacen objeto las hojas y el fruto unas pequeñas mariposas que llaman los agricultores *palomillas* y que no son otra cosa que lo que pomposamente llama la Clase *hiponómica malinella* y da lugar a la Tifia del Manzano y del Ciruelo.

Por desgracia el único remedio eficaz para combatir la plaga consiste en recurrir a la cosecha de un año a cambio de conseguir la extirpación absoluta del mal.

Las flores envueltas por las telas sedosas y las hojas más atacadas (aunadas todas del árbol) deben quitarse limpiando el fruto a mano.

Completa esta desinfestación las pulverizaciones siguientes:

Durante el primer y segundo período o fase de la vida de oruga, y siempre antes de la aparición del fruto, el medio más eficaz consiste en la aplicación de pulverizaciones, según las siguientes fórmulas:

a) — Cloruro bárico . . . 1.800 Kilos Agua 100 litros

Preparación:

Disuélvase el cloruro bárico en agua y compítense con esta hasta los 100 litros.

b) — Arsenato sódico anhidrido . . . 400 grmas.

Cal en pasta 300 id.

Agua 100 litros

Preparación:

Disuélvase en vasija aparte el arsenato y fórmese lechada de cal, viértase esta sobre la primera, agítate y añádase agua hasta los 100 litros.

Cuando las orugas (que dan lugar a las mariposas o "palomillas") han adquirido todo su desarrollo y las hojas sadias están formadas, podemos acogerse, por haber dado excelente resultado, a la siguiente fórmula:

Resinas de pino 1.500 gramos Sosa esférica 200 id.

Amoníaco 2 litros.

Aqua 100 id.

Preparación:

En una vasija con agua caliente disuélvase la sosa y luego viértase la resina; cuando esté disuelta ésta, se filtra el contenido sobre tela metálica y se completa con agua hasta 100 litros; por último, añádese el amoniaco.

* * *

Qué terrenos, se van a ceder por fin para el establecimiento de la Estación de Patología que proyecta montar el Estado?

FERNANDO SILVELA
Ingeniero Jefe del Servicio Agronómico

N. de la R.—Comprobado desde el mísero los el trabajo anterior, hasta hoy no hemos podido darle cabida por apremios de espacio.

Por lo que respecta a la pregunta de que terrenos se van a ceder por fin para el establecimiento de la Estación de Patología, que proyecta montar el Estado, nosotros opinamos que esta cuestión quien debe resolverla es precisamente la Sección Agronómica local, aconsejando los más adecuados para el fin en proyecto; y en cuanto a la entidad que debe ofrecerlos, ya hemos expuesto también en otra ocasión nuestro parecer: la Cámara Uvera de la provincia.

Correo de la provincia

Deña María

En el tren especial número 202 pasaron ayer por la estación férrea de este pueblo, soldados enfermos de Afganistán, en número de cien. Iban a su cargo su Comandante médico y varios oficiales y un caballero.

Por iniciativa de las autoridades y ferroviarias y con la valiosa cooperación del capitán de Infantería don Francisco Villalba, que se encontraba en este pueblo con licencia por enfermo, se organizó un recubrimiento a los enfermos digno de ellos y del pueblo que lo tributó.

Al llegar el convoy a la estación estaban los antejenes atestados de gente, y bajo la dirección de las señoras doña Socorro Salmerón de Villalba y doña María Cañadas de Jiménez, las señoritas del pue-

rras al enfermo, menos mal, pero que concluya él y comiences tú, no. Mira, yo estoy reposada. Me quedare unas noches. En tanto duermes tú y descansas un poco. Durante el día puedes encargarte de asistirle.

Se resistió María, pero triunfó de ella un último argumento.

—Quieres dejar sin padre y sin madre a la vez a tu hija?

—Pobre Azucena de mis entrañas! Me acostaré.

Llegó la noche. El enfermo pronunciaba palabras incoherentes y rotas, que rebocaban martirizantes por la paredes de la estancia; una tenue lucescencia roja perturbaba ligeramente las sombras con tristes fulgores. Sobre la mesilla de noche, potingües y drogas; y agazapada en un sillón, como una pantera vieja, la suegra de pelo rojo y ojillos encendidos. Dieron las diez. La abuela irguióse, tomó un cucharón y llenó una cuchara con aquel líquido verdoso. Miró al enfermo dibujando en la faz una mueca crimíosa, y, abriendo la portezuela de la mesita de noche, volcó la cucharada en el bafío.

—Va una—dijo con acento de rugido.

Repitió la operación cada dos horas. El doliente seguía delirando. Pidió agua; decía unas raras cosas de muerte y de dineros y de latrocínio. Su enfermera, que parecía el guardián de un reo de muerte, en la misteriosa caverna de una tribu salvaje, sonreía con ferocia, con brutal

blo, entre las que recordamos a Isabelita Pastor, Socorro Lao, Socorro Ayala, Paquita López, Carmen Caparrós, maestra nacional, y las bellas hijas del maestro nacional don Matías Sánchez, sirvieron a los soldados éste con leche pastas y coñac y dieron además a cada uno una cuchara de metallico; una peseta a los cabos y un duro a los jefes. También se repartieron cajetillas de cigarrillos.

El capitán don Francisco Villalba, el cura parroco don Francisco Jiménez, el Maestro Nacional y las autoridades tuvieron frases de consejo para los heridos y enfermos y observaron asimismo con una copa de sofice, en el despatch del jefe, al señor comandante médico, y oficiaron los encargados de la expedición.

E personal de la estación, con su celoso Jefe a la cabeza, contribuyó eficazmente a que el homenaje resultara brillante.

Al partir el tren se dieron vivas a España, al Rey y al Ejército, que fueron contestados clamorosamente por todos.

EL CORRESPONSAL

Dona María, 19 de Noviembre de 1924.

A cuatro bajo cero

Una ola de frío en Norte-América

Un radiograma de Nueva York dice que una tremenda ola de frío padecen ahora todo el Nordeste de los Estados Unidos y parte del Centro, habiendo nevado copiosamente en el curso del Mississippi.

En Nueva York el termómetro marca cuatro grados bajo cero. De varias ciudades de la nación se señalan casos de enfermedad por el frío, habiendo fallecido dos de los atacados.

El transatlántico «Aristic», de la White Star, ha llegado Nueva York con veinte horas de retraso, cubierto de hielo, después de luchar con una gran tormenta de nieve y un viento fértil.

Hace cincuenta y dos años que no había bajado la temperatura tanto en esta época.

Pero verán ustedes, como a pesar de esta ola de frío, no se decide en Yanquiandia a admitir las uvas de Almería, se pretende de la «mosca mediterránea».

DE ESTADÍSTICA

Movimiento de población

Según los datos que nos envía el Jefe provincial de Estadística, señor Muñoz, el movimiento natural de la población en la provincia y en la capital durante el mes de Octubre fue, respectivamente, el que sigue:

Obras absolutas de hechos: Nacimientos 1.053 y 153. Defunciones 511 y 88. Matrimonios 272 y 32. Abortos 7 y 6.

Por 1.000 habitantes: Natalidad 3'07 y 3'01. Mortalidad 1'49 y 1'78. Nupcialidad 0'79 y 0'63. Mortalidad 0'02 y 0'12.

Población estimada de la provincia 342.973 y de la capital 50.868.

Nacidos: Varones 553 y 80. Hembras 500 y 78.

Nacidos: Legítimos 978 y 134. Illegítimos 72 y 16. Expósitos 3 y 3.

Abortos: Nacidos muertos 7 y 6. Muertos al nacer: ninguna. Muertos (antes de las 24 horas) ninguno.

Fallecidos: Varones 266 y 45. Hembras 245 y 48. Menores de un año 133 y 27. Mayores de 5 años 217 y 45. De 5 y más años 294 y 43.

En establecimientos básicos: Menores de 5 años 1 y 1. De 5 y más años 8 y 8.

En establecimientos penitenciarios: Ninguno.

Las enfermedades que produjeron mayor número de defunciones fueron tuberculosis de los pulmones, hemorragias, enfermedades orgánicas del corazón, bronquitis aguda, diarrea y enteritis (menores de dos años).

Da desfallecida murieron 41 en la provincia y 5 en la capital.

Da viruela: no hubo defunciones en la capital ni en la provincia.

Lea usted todos los días La Independencia

contento.

—Agua, oh? —murmuraba— Vete acostumbrándote sin ella, que en los infiernos no la sirven.

Al otro día llegó el doctor, miró las medicinas y extrañó el agudizado recrudecimiento del mal.

—Ya ni aun esto hace mella—afirmó con desconsuelo—. Y es lo último: lo definitivo.

Así continuaron dos noches más. Durante la tercera, seguían como siempre, delirante Carlos y acurrucado en el sillón la vieja. Detrás de los gritos poderosos que lanzó aquél en uno de sus desvaríos, se irguíó con violencia y desplomóse en el acto, sobre las almohadas.

—¡El colapso! —rugió la enfermera. Hispóse en el butacón y se acercó cautelosa y anhelante, como el tigre que siente los pasos del becerillo. Adelantó la granjeta cara, hincando en el rostro amoratado de Carlos el estilete de su mirada de reptil; alargó la mano huesuda y la posó en el pecho del enfermo.

—¡Un vivo! ¡Cuando acabarás, perro!

Venció de la crisis peligrosa la firma naturalidad del paciente. La vieja volvió a su escondite.

Maruja no pudo levantarse de la cama al día siguiente; su cuerpo débil negóse a seguir al alma varonil.

En aquella trecha de dolores.

Caía el sol, sumiendo en tinieblas penumbras el cuarto de Carlos. Oyóse en el recibidor una conversación

entre dos personas.

—Señora, en lo que cabe...

—No sea usted modesta, doña Eufrasia. Por eso no me avisaron a mí, ni me pidieron ayuda. Ya suponía yo que usted estaría a cargo de todo.

Y assistieron los señores Ramay, Nieto y Rivas.

Al oírse el acta de la anterior, se adoptaron, entre otros, los siguientes:

En el expediente instruido contra el Ayuntamiento de Cuevas por faltar a los pag

BOLETIN RELIGIOSO

TRIBUNALES

Señalamientos para hoy en la

Audencia

SANTOS DE HOY, VIERNES.—Santos de Novenario, Estafio, Esteban, Celso y Clemente mrs., Galasio p., Mauro ob., y Rito ec.

La Misa y el Oficio divino son de la Presentación de la Santísima Virgen, con rito doble y color blanco.

S. NVR. DE MARINA, SABADO.—San-tos Flavio, Mauro, Marcos, Esteban y Ada mrs., Pragunuelo ob. y Santa Cecilia vg.

La misa y el Oficio divino son de Santa Cecilia, virgen y mártir, con rito doble y color encarnado.

URNO DE LAS CUARENTA HORAS.—Hoy, en la Capilla de la Sagrada Familia.

Madrina en la Parroquia de Santiago.

en La CATEDRAL.—Por la mañana a las 9 Horas Católicas, y después de Tercia, a las 9 y 20 minutos la Misa solemne del día, rezándose al final Sexta y Nosa.

Por la tarde, a las 3 Vespertas y Completas, y a continuación los Maitines y Lanzas del día siguiente.

NONA SOLEMNE.—En honor de la manifestación a la Medalla milagrosa dedicada a María la Inmaculada en la Parroquia de San Sebastián las Hijas de la Caridad de San Vicente de Paul (de la Tienda Asilo) y la Asociación de la Virgen domiciliarian los siguientes cultos desde el 19 al 27 de Noviembre, ambos inclusive:

Por la mañana, a las 9, Misa solemne con exposición de Su Divina Majestad.

Por la tarde, a las 5, Estación, Rosario, Ejercicio de la Novena, Sermón, Bendición y Reserva, sacerdote orador el Rvdgo. P. Adolfo Zibala, de la Congregación de las Missiones.

El último día de la Novena habrá Misa de comunión general, a las 8, que celebrará nuestro Rvdgo. e Itmo. Prelado, y por la tarde se impondrá la Medalla Milagrosa a cuantos deseen recibirla.

Nuestro Rvdgo. e Itmo. Prelado concede 50 días de indulgencia en la forma acostumbrada por la asistencia a estos cultos.

MES DE ANIMAS.—Se celebra en las Iglesias que se indican a continuación con los cultos siguientes:

En la Parroquia de Santiago, con gran solemnidad se celebrarán durante el mes de Noviembre los cultos que se ofrecen en sufragio a las benditas almas del Purgatorio.

Orden de los cultos: Todos los días a las 7 misa rezada en el altar de las Animas a intención de quien la solicite.

A las 9 misa solemne.

Por la tarde a las 5 Santo Rosario, letanía, ejercicios del mes, plegaria y rezamos cantados.

En Santo Domingo Misa rezada a las 8. Por la tarde, a las 6, Santo Rosario y ejercicio propio del mes.

SANTO ROSARIO.—Se rezará en todas las Parroquias a las 6 menos cuarto, hacia-dose al final en la de Santiago el ejercicio de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, en la Parroquia de Santiago.

CONGREGACIÓN DE LA BEATA IMELDA.—Se celebrarán los cultos mensuales en la Iglesia de Santo Domingo el día 23 en la forma siguiente: Por la misa a las ocho y media Misa de Comunión general.

Por la tarde a las seis menos cuarto Exposición Menor de S. D. M. Rosario, Páctica, Salve, Reserva y Procesión.

Terminada la Procesión, se bendecirá la nueva imagen de Santa Rosa de Lima donada por una persona piadosa.

OBSEQUIO

de la Sociedad NESTLE

Contra entrega de 25 etiquetas blancas de las que van pegadas en el bote de la Harina lactea NESTLE, se regalará una preciosa muñequita.

Las etiquetas deberán remitirse como impresos a la

SOCIEDAD NESTLE
GRAN VIA LAYETANA, 41.—BARCELONA.

Este obsequio será enviado libre de todo gasto y acompañado de un Boletín de nuestro Concurso para de una muñeca de gran tamaño.

Notas marítimas

Movimiento del puerto

Durante las últimas 24 horas se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

BUQUES ADMITIDOS
Vapor noruego "Galates", procedente de Castellón, con frutas.

BUQUES DESPACHADOS
Vapor noruego "Galates", para Mánchester, con frutas.

Ama se despierta con leche de 1 a 2 masas BOULEVARD 83

Convocatoria

Se clama a los señores Accionistas de la Sociedad "La Empresadora" Escritura de Dallas, p. a que el día 30 de los corrientes a las 8 de la noche se sirvan convocar en la Sede del Círculo, para tratar del nombramiento de Junta Directiva y liquidación de cuentas.

Dallas 19 Noviembre 1921.—El Presidente, Carlos Fernández.

Línea de vapores del Svenska Lloyd

El magnífico vapor MORIA cogerá fijamente el primer de Diciembre para Göteborg Stockholm y demás puertos de Suecia.

Informaré su gente: HIJO DE ALFREDO RODRÍGUEZ, Girona, 5

ACEITE CAMPBELLINE

El lubricante inquevitable a las mayores temperaturas, especial para Motores «DIESEL» e insuperable también para AUTOMOVILES.

Carburo "BERGA"

La mejor marca española.—Insustituible para PESCA

MOTORES INGLESES "CAMPBELL"

DEPÓSITO GENERAL
Guillermo Herrera

BOULEVAR, 83

Carbones minerales

Carbón Cardiff 1.º lista Almirantazgo
Carbón Cardiff fragua Carbón metalúrgico planta Newcastle
Carbón cribado Asturiano Carbón menudo lavado Asturiano
Antracita Nuevas francés Antracita Dianon cribado

CONTRATACIONES E INDUSTRIAS, S. A.—MADRID

DELEGACION DE ALMERIA

Oficinas: Paseo del Príncipe, 75 bajo.—Depósito: Almadrabillas

José Alférez Lirola

MÉDICO ESPECIALISTA

EN SÍFILIS Y VÍAS URINARIAS. DIATERMIA

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5

NAVARRO RODRIGO 22

T. S. H.

Para hoy

Para hoy, viernes, se anuncia las siguientes emisiones:

MADRID.—(E. A. J. 2, 335 metro) Emisiones Radio-España. Concerto por la Orquesta «Radio-España». A las seis. «Trovor» (fantasia), «La reina mora», «España caña». A las seis y treinta. Revista del día. A las seis y treinta y cinco. «Fausto» («Arte de las joyas»). A las seis y cuarenta. Pagina infantil. Comunicaciones de Periquito con los pequeños radiotescaschitas, cuentos, historietas, etc. A las seis y cincuenta y cinco. «Benamor» (Canción), por la Orquesta. A las siete. «Plato del día». «Vaca a la moda». A las siete y diez. Solo flautín; «Melly mello» (polka). A las siete y quince. «Los cantos infantiles» (conferencia). A las siete y treinta. «Temo amor», y «Las hijas de Beas» (romances). A las siete y cuarenta, Solo deliciosa «Alegria». A las siete y cincuenta. Comunicación por segunda vez de Periquito con los chiquimilas. A las ocho y cinco. Recuento de «Bohemian», y «Mi pobre reja». A las ocho y quince, por la Orquesta. A las ocho y treinta y cinco. «Duo de Marxa» (primer acto). A las ocho y cuarenta. «La gracia de Dios», pasodoble. (R. I., 392 metros) Emisiones Radio-Iberica: A las nueve, Colación de bolsa y mercados, datos meteorológicos y previsión del tiempo. A las nueve y quince. Transmisión de señales horarias. Cuarteto de la «Radio Ibérica»: «El jíguero chico» (predilección y pasodoble). «El país de las hadas» (farnes y garrotin). A las nueve y treinta. Recital poético y «La historia de siempreviva». Las restantes emisoras radiarán los programas de costumbre.

ESPECTACULOS

PARA HOY

TEATRO CERVANTES.—A las 5'15, cinematógrafo. «Perro desbocado» (una parte). «El cazador» (dos partes) y «Revolución fortuita» (cinco partes).

Por la noche, a las 9'15, el mismo programa.

SALÓN HESPERIA — A las 9'15 cine-matógrafo.

(El anuncio de estos espectáculos no supone ni apretación ni recomendación)

Consultorio médico

Jerónimo Farré Gamell
Ortopedista de la Facultad de Medicina de Madrid.

Ciernas (QUEBRADURAS), cuales quiera que sean su volumen y antigüedad, incluso las gravísimas que se presentan de nuevo después de operadas, se combaten eficazmente, y se curan sin la mayoría de los casos, por medio de los aparatos de nuestra invención.

Las deformidades del CUELLO, ESPIRALIDA Y PIERNAS, sean de origen raquídeo o tuberculoso, se corrigen totalmente; y los niños de la primera y segunda infancia, los adolescentes, ates, y en algunos casos los adultos, que a consecuencia de una parálisis infantil, no pueden andar sin el soporte de muletas, logran presentarse de pies, merced a nuestro tratamiento.

Piernas artificiales con pies esponjosos y sin tutores laterales de acero, limitan los movimientos naturales.

Consulta en ALMERIA, HOTEL SIMON, de 11 a 1 y de 3 a 5, diariamente el día 22 de cada uno de estos meses: Febrero, Abril, Junio, Agosto, Octubre y Diciembre.

Para todos los casos es necesaria la presentación personal del paciente.

En Madrid, en su Gabinete Ortopédico, calle Álvarez de Mon, 11.º

Compañía Trasmediterránea

BARCELONA

VIAJANDO A HOY

Servicios fijos por los rápidos vapores de esta Compañía

Salidas para Melilla, todos los lunes y jueves.

Salidas para Orán, todos los jueves.

Salidas para Canarias, con escalas en Málaga, Ceuta, Tanger, Larache y Casablanca, los días 6 y 20 de cada mes.

Salidas para Barcelona, con escalas todos los martes.

Salidas para Bilbao, con escalas en Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón y Santander, todos los jueves.

Servicio quincenal entre Almería y Génova.

Doctor Jacinto Sastre

ELECTRO-RADIÓLOGO

EX-AYUDANTE DEL DR. VÍCTOR DE LA FA

CUADRA DE MEDICINA DE PARÍS.

N Y O S X.

Diatermia, Corrientes de Alta frecuencia, Rayos ultravioleta, Corrientes galvánica y faradíca, Baño de cuatro Gildas del Dr. Schatz.

Tratamiento racional de las parálisis y neuralgias en general.

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6, Boulevard, 27 bajo.—Almería.

Amigo DEBIL

DEBIL

Amigo DEBIL

CAMARA OFICIAL UVERA

Estado explicativo del movimiento de números, correspondientes a los barriles embarcados en el día de ayer.

VAPOR	DESTINO	Primeros números		AVANCE PRIMERO		AVANCE SEGUNDO		AVANCE TERCERO		ENTRADAS
		Del principio al núm. Levante	Poniente	Desde el núm. de Levante	Hasta el núm. de Poniente	Desde el núm. de Levante	Hasta el núm. de Poniente	Desde el núm. de Levante	Hasta el núm. de Poniente	
Signe Houdra H. Schoudt	Newcastle Hamburgo Londres Hull Manchester Galatea	34.750 34.750 35.000	15.973 15.973 16.109	34.750 34.750 35.000	15.973 15.973 16.109	34.850 35.000 35.819	16.043 16.109 16.478	35.595 36.043 36.478	15.455 15.501	Suma anterior..... 1.665 776
										Levantos..... 8.984
										Poniente..... 1.889
										TOTAL..... 1.675.999
										Existencias sobre muelle..... 41.656

BARRILES ENTRADOS AYER.—Levante: Boletos n.º 35.820 al n.º 36.045.—Poniente: Boletos n.º 16.482 al n.º 16.551



AFÉITESE MARAVILLOSA-
MENTE CON LACTINA CALBER
SIN BROCHA, AGUA NI JABÓN

Suaviza la barba más dura. No deja el cutis seco y duro como sucede con el mejor jabón o crema. El cutis queda tresquísimo tanto al afeitarse como después. Es antiséptica y evita los granos, rojeces, escocidos y ardores en general de la piel.

ES UN PLACER AFETARSE CON
LACTINA CALBER
PARA VIAJE ES INSUSTITUIBLE

De venta en las principales Droguerías y Perfumerías de Almería

Señoras: El flujo y enfermedades de la matriz se curan con las irrigaciones del Dr. Valley
Usadlas por higiene y para evitar contagios.

EL ESTREÑIMIENTO HABITUAL

es el ORIGEN DIRECTO de infinitos males, causados por la reabsorción de las materias retentidas en el intestino por mayor tiempo que el normal.

La mayoría de las intoxicaciones tienen por origen el estreñimiento. Los males de la piel y otros vicios de la sangre; las hemorroides y muchas dolencias más provienen de la misma causa.

El tratamiento

Zendejas

Número 5

corrige el estreñimiento, sin hacer

efecto purgante. Actúa sobre la mucosa intestinal, efectuando lenta y suavemente la «educación» del intestino. Al mismo tiempo regulariza las funciones de los riñones y aún cura ciertas «enfermedades de riñones» que no han alcanzado el estado de incurables.

Las fórmulas integras aparecen en las etiquetas para conocimiento de los señores médicos cuyos pacientes usen nuestros productos.

Pida V. nuestros folletos detallados

De venta: en las principales farmacias de Almería.

REPRESENTANTE

Don Joaquín López Rodríguez, Granada, 26

MADERAS

de CONSTRUCCIÓN, en corte para BARRILES Y CAJERIO de todas CLASES

ALBERTO NOGUERA Parque Alfonsa III, 28.

Semanalmente arriban de barrios de las mejores maderas gallegas.

Antes de comprar consultar precios
CASA en Barcelona Las Palmas, Tenerife y Castellón de la Plana. DIRECCIÓN TELEGRÁFICA AREUÓN

Lectores de novelas

Oferta ventajosa de Biblioteca PATRIA

125 novelas por 215 pesetas pagaderas en 18 plazos mensuales de 11'95 pesetas. Recibirán, entre otras, novelas de los autores siguientes: M. Néndez Pelayo, Pérez, Rodríguez Marín, Villaspesa, Díez de Tejada, Fernández Flores, Curro Vargas y otros muchos de gran prestigio.

BOLETIN DE SUSCRIPCION

“LA INDEPENDENCIA” — Almería. Remítase firmado a las oficinas de Biblioteca PATRIA: Fuencarral, 138 Madrid.

D. _____ de profesión _____ domicio _____
lido en _____ provincia de _____ calle de _____
núm. _____ desea adquirir 125 obras de Biblioteca PATRIA por 215 pesetas pagaderas en 18 plazos mensuales de 11'95 pesetas.

FIRMA BIEN LEGIBLE

CALLOS

Si anfre usted de los pies es porque quiere. Compró hoy un tarro del patentado UNGUENTO MAGICO y en tres días se verá usted libre de callos y durezas, juanetes y ojos de gallo.

Pruébelo y quedará asombrado. Pidalo en farmacias y droguerías 1'50 Por correo 2 pesetas FARMACIA PUERTO SAN ILDEFONSO, 4. Madrid.

PREGUNTAD

a los Señores Médicos y Practicantes por el CRO OGENO LUMEN y os dirán que es el Mago de los Antisépticos. Suprime inmediatamente las supuraciones y cicatriza con maravillosa rapidez las heridas. De venta en todas las farmacias y droguerías.

Depositario exclusivo

Centro Farmacéutico Glezeno

JAEZ

INGRESO EN CORREOS

de Auxiliares Femeninos Preparació n sencilla compaible con otro estu s. Se ingresa con 2.500 pesetas Próxi mas oposiciones.

Para toda clase de informes dirigirse a don Teodoro M. Arrela, oficial 1º de Cuerpo de Correos. — Plaza de los Olmos, 1. Duplicado.

Industria importante Privilegiada y de primera necesidad. A las personas fadiscitivas y a las fármicas en general. Con un capital de 150 a 200 pesetas, me dejadas por el mago, con solo tres días de trabajo, se consigue de 6 a 7 fármicas diarias. Se mandan explicaciones detalladas e impresas a todo el que se pida mandando en sello 25 céntimos a Paulino Landaburu (Avda) Vitoria.



Si tiene turbia la orina,

cargada, maloliente, algo tenida de rojo, si la orina forma un sedimento de polvillo cristalino, de arenilla fina 4 veces hasta con piedrecillas, puede afirmarse que su estado depende de la diuresis ácida. Como el éxito de su tratamiento depende ante todo del régimen, habrá que poner atención para escoger su agua mineral, pues su elección es importantísima. El agua mineral más recomendada por sus propiedades curativas, es la que se prepara uno mismo con los

LITHINÉS del Dr. GUSTIN

Elimina rápidamente el ácido úrico, lava los riñones, hace abundante y limpia la orina, descongestiona los órganos, opera una verdadera limpieza en los riñones, arrastra así las impurezas del organismo y previene contra muchas dolorosas dolencias del artritis.

Gota, Piedra, Reumatismos, Lumbago, Ciática, Cálculos del Hígado, de los Riñones y de la Vejiga.

Los Lithinés del Dr. Gustin son un seguro y eficaz remedio contra el reumatismo. Basta disolver en un litro de agua un paquete de Lithinés del Dr. Gustin para obtener un agua dulcísima, ligeramente gaseosa y sana, que se mezcla a todas las bebidas.

12 paquetes dan 12 litros de agua mineral

